



发挥职能作用 主动担当作为 市财政局(国资委)三举措助力疫情防控

本报讯 (通讯员祁国坤) 疫情就是命令,防控就是责任。面对突如其来的疫情,市财政局(国资委)积极贯彻落实市委、市政府的决策部署,充分发挥财政、国资职能作用,主动担当作为,全力做好疫情防控各项保障工作。

一是开启“绿色通道”,助力疫情防控政策落实。该局(委)认真贯彻落实疫情防控各项政策措施,按照“急事急办、特事特办”原则,迅速开启财政经费保障、物资采购、资金拨付等“绿色通道”,为疫情防控提供强有力的资金保障。截至目前,全市已投入疫情防控资金9247万元,主要用于储备核酸检测物资、购置医疗及核酸检测设备、方舱隔离点安全隔离房建设等,保障了我市医疗救治、物资储备、医务人员工作补助等有关政策落实到位。同时,加强对疫情防控资金使用的事前、事中和事后全流程监管以及绩效评价,确保资金专款专用,不断提高资金使用绩效。

二是强化服务保障,彰显国资国企使命担当。各市属国企展现国企担当,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,服务全市疫情防控大局。市南北水调公司、市公交集团等企业,组织党员干部成立党员先锋队,服务一线核酸检测采样,助力疫情防控;新时代集团加强高速服务区广场车辆管理,减少自助加油服务,做到“快加快走”,阻断疫情传播途径;市公交集团采取驾驶员岗前测温、乘客下车扫码亮码、终点站消杀通风等措施,筑牢坚实的乘车保障;博农集团及时抽调博农医院医护人员组成核酸采集组,服务企业员工、辖区居民以及周边门店核酸检测采样,三轮共采样8915人,并向修武县抗

疫一线捐赠了方便面、牛奶等物资。

三是开展志愿服务,协助社区开展疫情防控。本轮疫情发生以来,该局(委)组织志愿者主动与所在社区对接,为社区居民提供政策宣传、小区执勤、核酸检测采样点消杀灭毒及维持秩序等志愿服务,当好疫情防控的“宣传员、排查员、监督员、卫生员”。截至目前,该局(委)已参与志愿服务100余人次,服务范围涉及三合小区、机械局南北楼、东风花园等多个小区,有效推进了社区疫情防控工作开展,受到社区干部和群众一致好评。

拿出硬措施 狠下真功夫 交上好答卷

市财政局贯彻落实楼阳生莅焦调研讲话指示精神

本报讯 (通讯员马腾超) 按照市委、市政府要求,市财政局认真学习省委书记楼阳生莅焦调研讲话指示精神,结合我市财政工作实际,积极谋划研究,拿出硬措施,狠下真功夫,全面贯彻落实好楼阳生关于“大幅增加财政在科技创新方面投入;焦作在开门红的基础上,全年红;紧日子保基本,调结构保战略”的要求,努力交上一份让人民满意的答卷。

围绕楼阳生提出的“大幅增加财政在科技创新方面投入”要求,该局重点做好三个方面的工作:一是加大财政科技支出投入力度。坚持把创新摆在发展的逻辑起点、现代化建设的核心位置,支持科技创新,增强发展动能。2022年,市级预算拟安排科学技术支出1.1亿元,较上年增长34.8%。二是出台支持科技创新财政政策。结合我省出台的制度文件,研究制定我市支持科技创新发展若干财政政策,对现行财政支持科技创新政策进行汇总整理,加大科技创新领域财政支持力度。三是修订完善科技创新奖励补助政策。结合最新政策引导方向和我市产业发展实际,修订完善原有的科技创新奖励补助政策,鼓励企业加大研发投入力度,对高校、企业、科研院所承接国家级、省级重大科技专项、重点研发专项等活动提高奖励补助标准等。

围绕楼阳生提出的“焦作在开门红的基础上,全年红”要求,该局千方百计组织收入,确保一般公共预算收入增长开门红、全年红。一是细化任务分解。科学研判全年收入形势,按照“旬保月、月保季、季保年”的工作方法,加强财政收入运行调度,确保开门红、全年红。二是做好增收文章。强化税收征管,加大综合治税力度,用好加油站税控监控工作经验,紧抓解决不动产登记问题契机,挖掘政府投资重点项目相关税收增收潜力,堵塞跑冒滴漏,确保依法征收、应收尽收。三是调整优化地方财源结构。结合“三个一批”重点项目,实施财源建设工程,强化政策引导、骨干

税源培育,巩固传统财源、培育新兴产业和接续财源。

围绕楼阳生提出的“紧日子保基本,调结构保战略”要求,该局重点做好四个方面的工作。一是落细落实过紧日子要求。把过紧日子要求作为预算安排的长期指导思想,持续压减一般性支出,从严控制“三公”经费,努力降低行政运行成本。二是兜牢兜实“三保”底线。集中财力足额编制“三保”预算,加强县级“三保”预算审核,加大“三保”风险动态监测和管控力度,切实兜牢市县“三保”底线。三是优化财政支出结构。明确资金安排顺序,资金安排坚持“以收定支、量入为出、量财办事”的原则,在财力有限的情况下,优先保障教育、社保、医疗等普惠性、基础性、兜底性民生支出,不断加大民生领域的支持力度,确保各项民生支出保障有力。四是落实直达资金管理机制。落实积极的财政政策,继续做好直达资金管理工作,依托直达资金监控系统,对财政直达资金运行进行全程记录、风险预警、责任追溯,做到资金直达市场主体和人民群众,直接惠企利民,最大限度发挥资金使用效益。



近日,马村区税务局组织35名党员干部、青年干部,成立“最美逆行者”志愿服务队,协助天赐良园小区开展核酸检测采样和疫情防控核查工作,展现了马村税务人的责任与担当。许超 摄



在全市核酸检测采样工作中,市财政局志愿者主动与社区联系,积极参与维护秩序、扫码登录、现场消毒、政策宣传等工作。翟红梅 供图



3月23日,温县税务局成立党员突击队,下沉社区开展志愿服务活动,服务该县核酸检测采样工作。孟圣杰 摄

3月22日以来,博爱县开展了4轮核酸检测,博爱县税务局组织60名党员志愿者下沉社区,服务疫情防控和核酸检测采样工作。张炜 摄

沁阳税务志愿者服务疫情防控

本报讯 (通讯员马道洲、范佳佳) 连日来,沁阳市连续开展了四轮核酸检测,沁阳市税务局的志愿者们积极参与核酸检测采样志愿服务,在完成本人核酸检测采样后,配合所在村街、社区做好人员通知、信息核查、现场组织等工作,同时还参与卡点值守、防控知识宣

传、分发口罩等工作。截至3月28日,该局有30余名志愿者投身疫情防控工作。

修武县财政局疫情防控靠前服务强化保障

本报讯 (通讯员王婉婷) 面对复杂严峻的疫情防控形势,修武县财政局迎难而上、主动谋划、靠前服务,紧急调度资金强化保障,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

按照“特事特办、急事急办”原则,该局开通财政拨款“绿色通道”,简化资金拨款手续,加快资金拨付进度,截至目前已累计拨付财政资金486.8万元,进入拨付程

序财政资金103.9万元,主要用于核酸检测、防疫物资储备等。同时,该局发挥党员先锋模范作用,组建党员突击队下沉5个分包楼院,协助开展疫情防控工作,维持核酸检测采样现场秩序,帮助搬运防疫物资,采购生活必需品等。

为做好防疫后勤保障工作,该局建立健全日常消毒管理制度和长

武陟县财政局织密疫情防控物资保障网

本报讯 (通讯员张灵云) 针对疫情防控复杂形势,武陟县财政局牢牢把握“安”与“危”的关系,提前谋划部署,全面保障全县疫情防控物资储备。

按照“集中管理、统一调拨、平时服务、灾时应急、采购结合、节约高效”的原则,该局组织该县发改委、县商务局等5家保障单位,对5项应急预案进行修订、完善,再次明确物资采购、运输、储存、发放等具体工作方案,从长远、全

局、系统的角度,将应急物资保障体系建设纳入县域治理能力提升中来综合考虑,有效织密了疫情防控物资保障防护网。

在做好全县市场保供、保电保供、重点企业生产保供基础上,该局重点保障公务仓这一“粮仓”,全面清点公务仓现存物资,盘点库存,做到底数清、情况明。

目前,该县防疫物资和生活物资储备充足,并将根据使用情况,不断补充相关物资。

市财政局(国资委)“万人助万企”培训到企业

本报讯 (通讯员刘剑波) 市财政局(国资委)坚持问需于企、精准服务,常态化、纵深化推进“万人助万企”活动,针对武陟县域企业反映的财务快报系统方面的问题,于3月上旬主动上门服务,开展企业财务快报培训。

培训会上,该局(委)工作人员就企业财务快报软件的安装使用、快报数据的装入传

出进行了讲解,对财务快报填报中容易出现的漏填、错填和勾稽关系不正确等一系列问题进行了详细解答。武陟县财政局工作人员、相关企业财务人员参加了培训。

此次培训,使武陟县域企业财务人员进一步增强了对财务数据统计工作的认识,进一步提高了实际操作能力。

退税、免税、减税!

一大波税收优惠来了!

近日,财政部、税务总局推出一系列退税、免税、减税政策,支持小微企业和制造业等行业发展。一大波税收优惠来了,请收好——

加大小微企业增值税期末留抵退税力度!

将先进制造业按月全额退还增值税增量留抵税额政策范围扩大至符合条件的小微企业(含个体工商户),并一次性退还小微企业存量留抵税额。

全面解决制造业等行业留抵退税问题!

加大“制造业”“科学研究和技术服务业”“电力、热力、燃气及水生产和供应业”“软件和信息技术服务业”“生态保护和环境治理业”和“交通运输、仓储和邮政业”(以下称制造业等行业)增值税期末留抵退税政策力度,将先进制造业按月全额退还增值税增量留抵税额政策范围扩大至符合条件的制造业等行业企业(含个体工商户),并一次性退还制造业等行业企业存量留抵税额。

对增值税小规模纳税人免征增值税!

2022年4月1日至2022年12月31日,增值税小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入,免征增值税;适用3%预征率的预缴增值税项目,暂停预缴增值税。

小微企业所得税有优惠!

2022年1月1日至2024年12月31日,对小型微利企业年应纳税所得额超过100万元但不超过300万元的部分,减按25%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税。

